

Образцовыми могут стать дороги Свердловской области

Закатаем в асфальт девять с половиной миллиардов

Ирина ОШУРКОВА

На вторичном заседании областной Думы депутаты приняли закон, которому будут рады все дорожники и автомобилисты Среднего Урала. А если учесть, что у нас зарегистрировано миллион 600 тысяч машин (на тысячу жителей приходится по 400 автомобилей), то число ликующих представляется весьма внушительным.

Кстати, вообще все жители Среднего Урала, которые когда-либо куда-нибудь отправлялись по автомобильным трассам, в будущем тоже помнят закон о Дорожном фонде добрым словом.

Если в двух словах, то суть закона в том, что теперь все деньги, которые получает бюджет от «пользователей» дорог, будут собираться в одну кучу и расходоваться только на благоустройство оных. Эта «куча», а точнее, часть средств областного бюджета и будет называться Дорожным фондом. Тратить его можно будет исключительно на проектирование новых путей, строительство и реконструкцию, ремонт и содержание дорог общего пользования. Поэтому область так заинтересована в том, чтобы муниципалитеты брали на свой баланс все городские дороги. Ведь на бесхозные никто тратить не будет, и они рискуют остаться столь же неухоженными и разбитыми, как сейчас.

По предварительным прогнозам, как сказал Асхат Масаев, заместитель председателя комитета Облдумы по бюджету, финансам и налогам, объём дорожного фонда будет составлять примерно девять с половиной миллиардов рублей. Если очень грубо их перевести в понятные показатели, то получится, что на эту сумму можно сделать высококлассный ремонт более 250 километров областных дорог. По крайней мере именно по таким расценкам (36 миллионов за километр) обошлась реконструкция части тюменского тракта на подъезде к Екатеринбургу. Автолюбители могут оценить качество.

Однако не стоит полагать, что с 2012 года повсеместно начнутся ремонты. Как правило, сначала делают проекты и отстаивают право на первоочередное финансирование. Но даже если не удастся использовать бюджетные ассигнования Дорожного фонда в текущем году, они никуда не исчезнут, а в качестве накопленный перейдут на следующий год.

Из каких же источников будет наполняться Дорож-

КСТАТИ

На этом же заседании Облдумы в первом чтении принята совершенный новый, ранее не обсуждавшийся законопроект о введении знака отличия «За заслуги в ветеранском движении», который предполагает единую выплату в размере десяти тысяч рублей. Ветераны Свердловской области проявляют себя очень активно: они участвуют и в патриотическом воспитании, и в законотворческой деятельности — например, сейчас детально обсуждают и вносят свои предложения в федеральную целевую программу «Старшее поколение». — Они все достойны внимания и почёта. Я думаю, мы не обедеем, даже если наградим каждого председателя, если участники ветеранских организаций выдвинули их кандидатуры в соответствии с положением о присвоении знака отличия Свердловской области. — пояснила Ирина Кунгурцева, заместитель министра соцзащиты.

ный фонд? Львиную его долю будут составлять акцизы — на бензин, дизтопливо, моторные масла. А также арендная плата за участки, которые расположены в полосе отвода автодорог, плата за присоединение к дорогам объектов дорожного сервиса (кафе, кемпингов, заправок, шиномонтажей...), госпошлины за разрешение на движение большегрузов. Примерно полтора миллиарда от общей суммы будут приходиться на транспортный налог. Это одна из причин, почему во вторник депутаты отклонили законопроект об отмене такового.

— Это довольно тонкий вопрос. Поэтому нужно найти компромисс, золотую середину, чтобы и автомобилисты не были обижены, и Дорожный фонд получил все необходимые средства, — прокомментировала Елена Чечунова, председатель Облдумы.

По её словам, с нового года и так начнется поэтапное снижение транспортного налога. Например, льготы получат владельцы небольших грузовиков до 250 лошадиных сил. Как правило, такие машины принадлежат малому и среднему бизнесу. Поэтому налоговое послабление стоит расценивать как поддержку предпринимательства, что в идеале должно привлечь в сектор дополнительные инвестиции.



СТАНИСЛАВ САВИН

Безопасность кураторам безопасности обеспечивают Екатеринбургские охранники...

«Всемирный съезд силовиков»

1

Николай Патрушев считает также, что сегодня на первый план всё больше выходят угрозы невоенного характера. «Усиливается дисбаланс в мировой экономике, и больше всего — в энергетической и сырьевой сферах. Международное энергетическое агентство прогнозирует, что после 2035 года начнётся падение объёмов добычи нефти в мире и нарастание дефицита этого вида энергоресурсов», — заявил он, — а это изменит мир радикальным образом.

При этом секретарь Совбеза РФ отметил, что хотя запасов газа в мире больше, большинство его месторождений расположены в труднодоступных районах мира или на территориях с высоким конфликтным потенциалом. Говорил Николай Патрушев и о том, что после ядерных катастроф в Чернобыле и Фукусиме «некоторые политики настаивают на свёртывании ядерной энергетики, но большинство экспертов уверены в отсутствии реальной альтернативы использо-



СТАНИСЛАВ САВИН

Вопросы обсуждаются очень серьезные...

ванию АЭС в обозримой перспективе». По его словам, использование альтернативных или возобновляемых источников энергии — угля,

солнечной энергии — важно, но пока они не способны заменить традиционные нефть, газ и атом.

Поэтому весьма актуаль-

но сегодня объединение усилий ведущих государств-производителей ядерных технологий в разработке нового поколения ядерных реакторов, в которых предусмотрены технические решения по предотвращению в будущем аварий, подобных фукусимской и чернобыльской. «России есть что предложить международному сообществу в этой области», — подчеркнул Николай Патрушев.

В ходе двухдневного заседания участники встречи рассмотрят также вопросы активизации международного сотрудничества в борьбе с проявлениями экстремизма и кризисными ситуациями, инициированными международной нетерпимостью и расизмом, обсудят приоритеты в обеспечении продовольственной безопасности, будут искать общие подходы к укреплению международной информационной безопасности.

По итогам встречи, которая, но пока они не способны заменить традиционные нефть, газ и атом.

Поэтому весьма актуаль-

Нацпроекты — под контролем

В областном правительстве думают, как заставить взрослых учиться, а школьников — ходить в музеи

Анна ОСИПОВА

Меры по развитию системы профессионального образования, вопросы совершенствования медицинской помощи и социально-культурное воспитание школьников обсуждались на вчерашнем заседании областного Совета по реализации приоритетных нацпроектов и демографической политике.

Вопрос о профессиональном образовании в нашем регионе стоит остро. По словам Анатолия Гредина, председа-

теля правительства Свердловской области, потребность промышленности — 70 тысяч специалистов в год. Специалистов с высоким уровнем подготовки, знакомых с новейшими технологиями и оборудованием. На данный момент профессиональное образование ни на первичном уровне, ни на уровне переподготовки кадров не может этого обеспечить. Кроме того, в Свердловской области велико количество мигрантов, которые работают без необходимого профобразования. Выход из ситуации участники Совета видят в тесном сотрудничестве предприятий и учебных заведений.

Модернизация в области здравоохранения — второй вопрос, который был поднят на заседании. Важнейшей задачей является совершенствование материально-технической базы и внедрение новых стандартов медицинской помощи. В первую очередь это коснулось больниц межмуниципального уровня. В части региона отремонтированы фельдшерско-акушерские пункты, приводился в соответствие нормам внешний вид медуучреждений, а также было закуплено новое оборудование. В частности, за этот год уже было приобретено 63 рентген-аппарата, кото-

рые планируется направить в область.

Также на заседании отметили положительную тенденцию, касающуюся ДТП — в этом году количество погибших в авариях существенно сократилось.

Последний вопрос, который был поднят на заседании, касался социально-культурного воспитания школьников. Гредина с неудовольствием отметил, что ни младше, ни старшеклассники почти не посещают музеев. Это не удивительно — многие музеи и культурные комплексы отстали от запросов современных детей.

Уралу представили нового полпреда

1 Анна ОСИПОВА

— Я сознаю, что впереди — непочтатый край работы. Но глаза болят, а руки делают, — заявил Евгений Куйвашев. Его предшественник, Николай Винниченко, 6 сентября был назначен полномочным представителем Президента в Северо-Западном федеральном округе.

Новоспечённый полпред пообещал, что глобальных перемен, в том числе и кадровых перестановок в аппарате, не будет: преемственность и развитие — во главе угла. Он кратко рассказал о приоритетных направлениях своей деятельности. Одной из важнейших своих задач Куйвашев считает создание благоприятных условий для федеральных, региональных и местных выборов 2011 и 2012 года, а также исключение воз-

ДОСЬЕ «ОГ»

Евгений Куйвашев родился на Урале, в посёлке Луговском Ханты-Мансийского автономного округа. Почти вся его профессиональная деятельность протекала в родных краях. С 2000 по 2004 год он был главой администрации посёлка городского типа Пойковского Нефтеюганского района Ханты-Мансийского автономного округа. С 2004 по 2005 год Куйвашев работал заместителем начальника управления судебных приставов Москвы. 30 ноября 2005 года его утвердили главой администрации Тобольска (Тюменская область). В июле 2007 года Куйвашев занял пост главы администрации Тюмени. В 2011 году был назначен заместителем полномочного представителя Президента России в УрФО и отвечал за привлечение инвестиций.

никновения очагов конфликтов и социальной напряженности. Не останется в стороне от внимания полпреда и экономическое развитие Урала. Он отметил, что сегодня в числе главных задач — снижение зависимости экономики УрФО от экспорта сырья и увеличение инвестицион-

ной привлекательности регионов. Особое внимание будет уделено проектам «Титановая долина» и «Урал промышленный — Урал Полярный», а также возможности проведения выставки ЭКСПО-2020 в Екатеринбурге. Куйвашев заверил, что сделает для этого всё, что от него зависит.

Однако Владислав Сурков ещё в самом начале встречи напомнил, что работа полпреда не заканчивается на одной только региональной политике. Она связана со всеми направлениями деятельности Президента страны.

— Какое бы мероприятие ни проходило, будь то военные учения или борьба с ростом тарифов, все это — часть забот не только главы государства, но и полпреда, — считает Сурков. Между тем нельзя не заметить, что вопросы о целесообразности института полпреда не прекращаются. Речь о том, не будет ли он ликвидирован в скором времени, зашла и на минувшей встрече.

— Дискуссии об этом ведутся с самого начала, — поделился Сурков, — с самого возникновения этого института. Пока планов таких нет.



Евгений Куйвашев: «Впереди — непочтатый край работы»

Ушёл спокойно, без скандалов...

Мэр Мальшевского городского округа Олег Кабанов принял решение об увольнении с формулировкой «по собственному желанию».

Вчера его отставку приняла Дума Мальшевского городского округа, и 23 сентября О.Кабанов отработает на посту главы свой последний рабочий день. Временно исполнять обязанности мэра будет заместитель главы администрации Мальшевского ГО по вопросам городского хозяйства и строительства Олег Королёв. Если в Мальшево не будет введён институт сити-менеджмента, то в марте 2012 года состоятся выборы нового мэра.

«Отставка прошла спокойно, без скандалов», — пояснили нам в администрации муниципального образования.

— Моё будущее место работы будет не в структурах и вообще не связано с политикой, — заявил теперь уже экс-мэр местной газете «Вечерние ведомости», пояснив, что одной из причин его решения стала возможность сменить место работы. Где именно он собирается продолжить карьеру, Олег Кабанов не уточнил, однако заметил, что с политикой он точно попрощается.

ОНФ — блок партийных и беспартийных

Владимир Путин принял участие в заседании федерального координационного совета Общероссийского народного фронта (ОНФ).

В результате одобрен проект списка кандидатов на выборы в Госдуму. Этот документ будет представлен на утверждение делегатов предстоящего 23-24 сентября съезда партии «Единая Россия».

В.Путин в качестве лидера единороссов неоднократно говорил о том, что из шестисот кандидатов в Государственную Думу как минимум четверть будет выбрана из людей, которые прошли этап предварительного народного голосования (праймериз), и зачастую вовсе не состоят ни в какой партии.

Напомним, что праймериз прошли с 21 июля по 25 августа 2011 года во всех регионах России — в связи с предстоящими выборами в нижнюю палату Федерального Собрания, которые назначены на четвертое декабря этого года. В народном голосовании приняли участие свыше 4,7 тысячи выборщиков. Если говорить о кандидатах, то от «Единой России» их было около 38 процентов, от различных общественных организаций, которые вышли на предварительное голосование через площадку ОНФ, — 58 процентов, остальные — самовыдвиженцы.

Таким образом, в ходе проведения предварительного народного голосования, на российской политической сцене появилось много «новых лиц» — людей с активной гражданской позицией, неравнодушных в решении актуальных вопросов.

Отметим, что в результате проведения общенародного предварительного голосования в региональные десятки лидеров попали 320 участников от общественных организаций, большинство из них — беспартийные.

Избран председатель Совета Федерации РФ

Вчера Совет Федерации России на первом в ходе осенней сессии заседании утвердил в должности своего председателя экс-губернатора Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко.

«За» проголосовали 140 сенаторов, против — ни одного, один воздержался. При этом В.Матвиенко была единственным кандидатом на пост.

Таким образом, после голосования В.Матвиенко стала полноправным председателем верхней палаты, сменив Сергея Миронова, который руководил верхней палатой российского парламента почти 10 лет и был отправлен в отставку в мае 2011 года.

Напомним, что с предложением назначить Матвиенко спикером Совета Федерации выступил в июне 2011 года глава Башкирии Рустам Хамитов. Тогда его предложение поддержал Президент России Дмитрий Медведев, который заявил, что назначение женщины на один из самых высоких государственных постов способствует тому, что «государство будет более современным и будет лучше развиваться».

Усилят ответственность за сексуальные преступления

На заседании комитета Государственной Думы РФ по вопросам семьи, женщин и детей рассмотрен законопроект «О внесении изменений в Уголовный кодекс РФ и другие законодательные акты РФ в целях усиления ответственности за преступления сексуального характера, совершенные в отношении несовершеннолетних». Об этом сообщает официальный сайт нижней палаты российского парламента.

Напомним, что внесённый Президентом России законопроект, в частности, предусматривает пожизненное заключение за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, не достигших четырнадцатилетнего возраста, исключает возможность условного осуждения за указанные преступления. В проекте уточнены условия применения условно-досрочного освобождения, предусмотрена добровольная химическая кастрация виновных в преступлениях против половой неприкосновенности.

Комитет по вопросам семьи, женщин и детей, по решению совета Думы назначенный исполнительным законопроект, поддержал предложенные главой государства поправки в действующее законодательство. Вместе с тем, по мнению комитета, необходимо рассмотреть вопрос об усилении ответственности за сексуальные преступления в отношении всех несовершеннолетних, то есть лиц, не достигших 18 лет.

Подборку подготовил Андрей ЯЛОВЕЦ